Accorder le participe passé d'un verbe pronominal

Fiche

En général, le participe passé d'un verbe pronominal s'accorde, soit avec le sujet, soit avec le COD.

e Quand le verbe est essentiellement pronominal ou de sens passif, le participe passé s'accorde avec le sujet.
Les oiseaux se sont envolés.

La maison s'est vendue rapidement.

e Quand le verbe pronominal est de sens réfléchi ou réciproque, le participe passé s'accorde avec le COD, s'il y en a un et qu'il est
placé avant le verbe.

Paul et Armand se sont battus comme des chiffonniers. (le pronom réfléchi se est COD)

Mais attention :

Jeanne s'est donné du mal. (le COD du mal est placé apres le verbe ; par conséquent, il n'y a pas d'accord)

© 2000-2025, Miscellane



